

解放日报

JIEFANG DAILY

2025年11月26日 星期三
乙巳年十月初七 农历十月十八大雪
第27916号 今日十六版
上海报业集团·解放日报社出版

习近平函贺中俄能源商务论坛

巩固全面能源合作伙伴关系 普京也向论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日，第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作起步早、基础好，是双方互利合作的典范，为

促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调，中方愿同俄方一道努力，持续巩固全面能源合作伙伴关系，共同维护全球能源产业链供应链稳定

畅通，推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系，为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性。

同日，俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

神舟二十二号成功对接空间站

中国载人航天史上首次应急发射任务圆满成功

刊3版▶

习近平会见汤加国王图普六世时指出中汤历经风雨患难与共

愿同汤加共同践行四大全球倡议

无论国际形势如何变化，中国始终是汤加值得信赖的好伙伴，始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接，继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。

中国将聚焦高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议，就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。

新华社北京11月25日电（记者 冯歆然）11月25日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出，中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友，两国友好源远流长。建交以来，双方始终相互尊重、平等相待，坚定支持彼此核心利益和重大关切，务实合作成果丰硕，全面战略伙伴关系不断深化，树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化，中国始终是汤加值得信赖的好伙伴，始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接，拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作，扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流，继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界

人士来华参观考察，加强治国理政和发展经验交流，增进对中国的全面了解。

习近平强调，中共二十届四中全会对中共未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，同世界各国共享发展机遇。中方提出四大全球倡议，就是要推动世界各国共谋发展、共享和平。愿同汤加共同践行四大全球倡议，为两国人民创造更加美好的生活，共建中国—太平洋岛国命运共同体，推动构建人类命运共同体。

图普六世表示，汤加同中国全面战略伙伴关系取得长足发展，感谢中国长期以来为汤加经济社会发展提供的无私援助。

下转▶5版

右图：习近平和夫人彭丽媛同图普六世和王后娜姬芭乌合影。新华社记者 燕雁 摄



陈吉宁出席“海聚英才”全球创新创业峰会开幕式并启动第六届大赛

全力打造国际人才创新创业年度盛会

第五届大赛获奖名单揭晓并颁奖，“海聚英才”创业社群联盟成立，创投基金意向签约

本报讯（记者 张骏）以“聚上海、创未来”为主题的第五届“海聚英才”全球创新创业峰会昨天在沪开幕。市委书记陈吉宁出席开幕式并启动第六届“海聚英才”全球创新创业大赛。

开幕式上揭晓第五届“海聚英才”全球创新创业大赛获奖名单，并为各奖项获得者颁奖。这届大赛共征集到全球项目1.47万余个，产生金聚奖6个、银聚奖18个、铜聚奖36个。

为进一步营造良好创新创业生态，继去年发布“海聚英才”创业城市建设规划并经过多年努力建成启用创业城标志建筑，昨天的开幕式现场举行了“海聚英才”创业学院首席创业导师颁证仪式，尹志尧、常兆华、迈克尔·谢帕德、李宁、邓锋、李一帆等知名企业家、投资人成为首批首席创业导师。“海聚英

才”创业社群联盟正式成立，未来启点社区、“海聚英才”创业学院、奇绩创坛、36氪、模速空间、光源资本、S创中国等成为首批联盟成员，致力于面向不同类型创业者，构建高黏性、高价值、高活力的“创业圈”。开幕式上还举行了“海聚英才”创投基金投资意向签约仪式，发布了《关于优化青年人才创业生态的专项行动方案》。

开幕式后，陈吉宁等市领导参观了“海聚英才”创新创业成果展，同创新创业企业代表作了交流。

市领导吴伟、赵嘉鸣、张为、华源、解冬，复旦大学校长金力、上海交通大学校长丁奎岭、同济大学党委书记郑庆华，京津冀、粤港澳、长三角、成渝地区以及山东、福建、江西、湖北、湖南、陕西、辽宁、海南等相关省市人才工作部门负责同志，上海市有关部门、各区及有关单位负责同志，海内外高校、科研院所和社会组织代表，全球创业企业、投资机构、科创平台代表等参加开幕式。

本届峰会围绕“聚天下英才”目标，聚焦人才引领链、技术创新链、产业发展链、金融支持链“四链”融合，打造“海聚英才”峰会活动体系，形成“月月有主题，周周有活动”的常态化机制。峰会期间将举办区域人才协调发展论坛、“创见者”主题活动、“海聚英才”创新创业成果展、留学人员职业见面会、国际青年学者论坛等特色活动，全力打造具有全球影响力的国际人才创新创业年度盛会，更好展现上海服务人才创新创业生态系统建设成效和近悦远来的创新创业环境。

上海“强磁场”吸引全球英才逐梦

刊2版▶

国务院国资委央企专业化整合推进会上重点项目签约

亚洲第一规模邮轮船队诞生



随着邮轮经济兴起，上海宝山吴淞口国际邮轮港多次出现数船同靠的景象。

本报资料照片

本报讯（记者 俱鹤飞）新一轮央企专业化整合全面提速。日前，国务院国资委在京召开中央企业专业化整合推进会，并现场举行重点项目签约仪式。8组共17家单位集中签约，涉及新材料、人工智能、航空物流、检验检测及邮轮运营等关键领域，进一步推动国有资本向主业聚焦、向优势企业集中。

签约仪式中，中国旅游集团牵头组建央企邮轮运营平台公司，已成功整合“爱达·魔都号”“爱达·地中海号”“南海之梦号”“鼓浪屿号”等多艘央企邮轮资源，船队规模位居亚洲第一。

值得注意的是，本次央企邮轮运营资源整合主体，正是位于上海的华夏国际邮轮有限公司。华夏国际邮轮以上海宝山吴

淞口国际邮轮港为母港，兼顾海南、深圳等地合作发展，着力打造成为我国邮轮产业运营发展的引领者，开展专业化、市场化、国际化运营，促进邮轮旅游发展壮大，推动上下游产业链协同，实现邮轮产业高质量发展。

中国旅游集团华夏邮轮公司总经理黎明表示，邮轮产业的带动效应极为显著，产业带动比例系数高达1:10至1:14。下转▶5版

听取知产司法保护情况报告

黄莉新主持市人大常委会全体会议

本报讯（记者 王海燕 吴頔）市十六届人大常委会第二十五次会议昨天继续举行，听取市高院、市检察院关于知识产权司法保护工作情况的报告，对本市贯彻实施《上海市黄浦江苏州河滨水公共空间条例》情况开展专题询问，审议并表决通过有关人事任免事项等。市人大常委会主任黄莉新主持上午的全体会议。

上午的全体会议听取了市高院院长贾宇所作的市高院关于知识产权司法保护工作情况的报告。下转▶5版

导读

美拟建综合AI平台意图何在

■特朗普签行政令启动“创世纪任务”，视其与二战时研制原子弹的“曼哈顿计划”以及太空竞赛同等重要

刊10版▶

乘数无界，全球数商大会开幕
龚正宣布开幕，“数据要素×”总决赛颁奖仪式举行

从带来创新到携手创新，外企恩智浦感慨『变化太快了』